



莫德里奇是克罗地亚队的进攻发起者。



已打进6球的凯恩是英格兰队进攻箭头人物。 本版图片据新华社

克敌法宝 克罗地亚拥智慧中场博弈

有世界最强中场 主帅充分自信

“我们拥有世界上最强的中场组合。”克罗地亚主帅达利奇，只有在谈到这个问题时，才会一改平日异常谦虚的本色，“我想，无论哪一位教练，在拥有了莫德里奇和拉基蒂奇之后，都会这么说。”事实也的确如此，克罗地亚队无论进攻和防守，都由“智慧中场”发起，这是一支标准的用“大脑”踢球的球队。

在展望与英格兰的半决赛时，达利奇表示，到目前为止，自己没有看出英格兰有什么明显短板，“我认为他们的战术简单直接且高效，在进攻的时候他们的速度非常之快。他们真的非常善于利用定位球来完成破门得分。在角球的时候，他们的高大球员让防守一方很难办。”

虽然长期在英格兰俱乐部执教，但前克罗地亚主帅比利奇这一次当然是站在了祖国的一方，“我们曾在1998年世界杯四分之一决赛中，以3:0击败德国，在欧洲杯上我们曾打败过西班牙，几周前的小组赛里，更是3:0战胜阿根廷。我们证明了克罗地亚完全可以和顶级强队交手。在对阵丹麦时的点球大战是最让我们担忧的事情，但是克罗地亚展现出了不同的一面，我们找到了获胜的方法，然后我们又淘汰了东道主俄罗斯。不要低估这两场比赛给球员们带来的信心。”比利奇认为克罗地亚队已经经历了两次点球大战的洗礼，球队因此获得了很好的历练，“我们不再惧怕困难，不再担心点球。”在比利奇看来，莫德里奇是本届世界杯最佳中场，“我爱英格兰队，但是我百分百希望自己的国家能够淘汰对手杀入总决赛。”

魔笛有魔力 队友对手齐褒奖

克罗地亚前锋曼朱基奇认为，多年以来，莫德里奇一直在打高水平的比赛，一直保持着极佳的水准，“他是我见过的最有风度，且技术水平最高的中场球员之一。他一直都在努力工作，他是我们的队长，我们一直跟随着他，如果他能获得金球奖，我会感到非常高兴，他的确配得上这份荣誉。目前我们正专注于为国家队的集体荣誉而战。当然，从某种程度上来说，也是为莫德里奇而战。”莫德里奇在中场的搭档拉基蒂奇则说，本队有击败英格兰的实力，“在莫德里奇的带领下，我们是一支团结的球队。我们不想止步半决赛，我们仍然想要继续前进。我们想要创造克罗地亚足球的历史。”

即便是对手英格兰阵营中的戴尔，也对莫德里奇高度赞扬，“莫德里奇是一名神奇的球员，他有时真的像有魔力一样，我认为他是本届世界杯最出色的球员之一。”

莫德里奇还能带领克罗地亚冲过英格兰这一关吗？所有的人都在等待着答案。

半决赛对阵

克罗地亚VS英格兰
7月12日02:00

本报特派记者 李志刚
7月10日发自俄罗斯

“大脑”和“拳头”哪一个重要？明天凌晨揭晓，克罗地亚与英格兰将上演“智慧中场”与“夺命前锋”之争。

克罗地亚上一次打进世界杯半决赛还是1998年，他们还没有过进军决赛的经历；英格兰上一次打进世界杯半决赛更是早在1990年。这一次，克罗地亚与英格兰在半决赛中相逢，谁能胜出？两队之前有过7次交锋，英格兰4胜1平2负占据上风，但在世界杯正赛上，这是两队第一次碰面。

格斗利器 英格兰有夺命前锋攻城

“新狮王”追平纪录 史上最强呼之欲出

上一个在单届世界杯上打进6球的英格兰前锋是谁？是最有绅士风度、职业生涯连黄牌都没有领过的莱因克尔，他在1986年墨西哥世界杯上完成这一壮举。现在英格兰队前锋、队长凯恩已经打进了6球，追平了前辈的纪录，无论半决赛的结果怎么样，英格兰都还有两场比赛可打，“新狮王”凯恩极有可能打破莱因克尔的纪录，成为英格兰队世界杯史上最强大的“夺命前锋”。

迄今为止，在本届世界杯上，英格兰已经打进了11粒进球，其中的8粒是通过定位球攻入的，定位球得分已经成为英格兰的金字招牌。莫德里奇认为，英格兰在定位球战术上下了不少工夫，所以能够取得这么多进球，“凯恩、斯通斯、马奎尔等人都是执行定位球战术的好手，我们一定要在防守中注重细节，要比以前几场做得更好才行。”莫德里奇的队友，克罗地亚前锋曼朱基奇也谈到英格兰“进攻属性很强”，“他们有很多年轻球员，他们想急切取得成绩，他们的进攻性很强，同时球风很吸引人。我们必须多加小心，因为任何一个小错误都会让你受到惩罚。”克罗地亚后卫洛夫伦在英超利物浦效力，对在热刺踢球的凯恩非常熟悉，“凯恩是世界上最好的前锋之一，他配得上任何的称赞。但我很喜欢这样的挑战，我喜欢向每个人展现我是世界上最好的后卫之一。”

赛前遇上前辈 凯恩称灵感来了

如今的英格兰队非常年轻，年龄最大的阿什利·扬今年33岁，他是队中少有的超过30岁的球员。身为当家前锋的凯恩则出生于1993年，上次英格兰在1990年打进世界杯半决赛时，他还没有出生。

近日，凯恩在俄罗斯见到了英格兰1966年世界杯夺冠的英雄之一吉奥夫·赫斯特爵士，凯恩很清楚自己肩上的担子有多重，“能够遇到1966年的英雄，真是太棒了，他给了我很多灵感和信心，很显然，自从英格兰队上一次在世界杯夺冠已经过去很长一段时间了。作为一名职业球员，我知道这是我的工作，无论是在场上还是场外，我希望可以激励队友，同时激励孩子们观看这次比赛。这太神奇了，因为我曾是那些想为英格兰踢球的孩子之一。所以现在能在这里带领这支队伍，我感到非常自豪。没有人想回家，每个人都想完成这份工作，我们很高兴能够做到这一点。我们想呆到最后。作为一名职业球员，我们离最终的目标又近了一步。”

41岁的土耳其其名哨恰基尔将担任本场比赛的主裁判，这是他在本届世界杯的第三次执法，此前他在尼日利亚对阵阿根廷、摩洛哥对阵伊朗的比赛中担任过主裁判。需要提醒大家注意的是，恰基尔没有执法过克罗地亚队的比赛，而在此前执法英格兰队参加的四场比赛时，英格兰队保持不败。